

大热天在田间地头测算灌溉水有效系数

为让水稻“喝饱水” 水文人“洒汗水”

本报记者 孙晨飞

在盛夏烈日的炙烤下,随着气温的节节攀升,田里的水稻能不能“喝饱”水,农田灌溉水有效利用如何?这一问题牵动着省水文局镇江分局工作人员的心,高温下,他们在田间挥洒汗水、冒着酷暑坚持在灌溉水测算数据第一线的辛劳。

近日,记者跟随该局测量小分队的水文技术人员,奔赴丹徒上会水库和丹阳红塘河畔。

下午2点20分,艳阳高照,此时的镇东公路谷阳段,几乎见不到什么车辆,一辆载着6个人的面包车,在公路上飞驰。车上,镇江水文分局副局长姚允龙正在对此次测量工作作具体分工,并提出注意事项。

下午2点40分,面包车停在了上会水库的堤坝上,市水文分局站网科科长谢运山打开了汽车后备箱,拎起了重达10斤的测量仪器,站网科副科长刘礼庆则拿起了一根一米多长的伸缩测杆,大家顶着太阳一起走下堤坝,前往灌区进行渠首流量测算。

在准备测量的水渠旁的空

地上,谢运山和刘礼庆头戴草帽,蹲在地上对测量设备进行组装和调试。水渠四周没有任何遮挡,阳光就直射在所有技术人员的身上,不到10分钟,每个人都是汗流浹背。

谢运山和刘礼庆站在水渠上方支起的一块石板上,开始测量起渠首断面处的水深,再计算出垂线流速测点的深度,调整好旋桨式流速仪在测杆上的高度后,刘礼庆将流速仪放入水中进行流速测量,而谢运山则在流计表上画好流量测验断面示意图,并记录下各垂线的测点流速。

在下午3点太阳的暴晒下,刺眼的阳光让记者的眼睛都快睁不开,而此时的室外温度已超过40℃,所有人的头发都是湿漉漉的,仿佛刚刚蒸过桑拿一样。

虽然身穿的短袖被汗水浸透,但姚允龙还是不停地向记者介绍起农田灌溉水有效利用系数测算工作的内容、测算分析及涉及的仪器测具、镇江水文分局作为市级及各镇市区技术

支撑单位需要做的工作等情况。“熬”了近半个小时,第一个点终于测量结束,记者迫不及待地回到了车上,不停地喝着纯净水,而技术人员们回到车上时,却仍在讨论着刚刚测量出来的相关数据。

随后,车子行驶到了此次测算的第二站,位于丹阳市的卫东北站灌区,经过20分钟的测算后,现场所有技术人员后背的衬衫再一次被汗水浸湿了。

自1997年来到镇江水文分局工作后,谢运山几乎踏遍镇江的每一片土地,哪座水库在哪,哪条河流在什么位置,他都如数家珍。谢运山告诉记者,他们主要工作就是勘测,局里的同事有很多人一年四季都会在江河边、水库边、田间地头开展灌溉水测算、土壤墒情监测以及其他水位、流量、降水、蒸发、地下水等工作,为全市防汛抗旱提供科学决策依据。“当前的连续多日高温,正是水稻最需要灌溉的时候,也是水文人发扬优良传统、勇于奉献的时候。”谢运山说。

线路出现短路故障 供电人午夜“作战”

本报讯 前天凌晨零点43分,镇江供电公司电力调控中心配调值班人员吴林从D5000监控系统中,发现110千伏大港变171大主线有短路故障信号,随即通知变电运维室东片运维班工作人员前往现场处理故障。仅用了几个小时,3点57分,故障处理完毕,171大主线顺利送电。

据介绍,高温天气变电站消缺抢修任务繁重,有时一天甚至接到抢修两到三起,班组人员不得不连续作战才能满足当前的供电需求。

(王亮 朱毅 胡建伟)



枯枝烂叶“临时”堆放 居民担心成“火患” 相关部门称一月一清

本报讯 近日,桃花山庄小区居民连续向本报记者反映,小区内“垃圾临时堆放处”一堆如山的垃圾堆已经连续几周无人清理,高温天气,变质的垃圾不仅破坏小区的环境卫生,大家还担心垃圾堆里大量的枯枝烂叶可能带来火灾隐患。记者昨天赶往现场进行调查。

昨天上午,进入桃花山庄小区北门,走了多远,那个“垃圾临时堆放处”就出现了,在现场记者看到,这个贴着蓝色指示牌的“临时堆放处”,其实就是两幢建筑物之间的一个狭小空间,没有任何遮挡,此时,这个空间已经被大量的枯枝烂叶和一个颇具规模的垃圾堆填满了。“看看这里面有什么,装潢垃圾,生活垃圾……”随着桃花山庄小区居民的翻动,这个几乎一人多高的垃圾堆散发出阵阵异味。据居民反映,这个垃圾堆已经存在数周了。“这个‘临时’点的垃圾经常长期不清理,还能叫‘临时’吗?”

“周围还有些不自觉的市民图方便,直接扔垃圾,越堆越多。”在居民张先生看来,除了恶心的卫生状况,最让他们担心的是安全隐患。“你看封闭的空间,旁边建筑就是车库,最近都是高温,植被枯萎,一旦垃圾堆着火,后果不堪设想。”

“我们一个月清理一次。”当记者电话打到东社区后,一名自称桃花山庄小区物业的男子在电话里告诉记者,他们会在近期对该垃圾堆进行清理。(记者 景泊)

在逃男子再“伸手” 被医院保安逮正着

本报讯 日前,市第一人民医院警务站值班保安接到员工“报警”,一名陌生男子形迹可疑。保安迅速赶到现场,后经派出所调查,该男子竟是一名网上追逃犯,目前已移交句容市公安局处理。

当天中午12点30分,医院员工向医院警务室打电话称,发现一名可疑男子,而且长相与几天前撬开门诊保洁员更衣柜的嫌疑人相似。保安队长王坚立即带领两名同事,赶到门诊四楼现场,“男子看到我们就想跑,我们对他进行了控制,并带到了警务站。”在询问情况时,该男子神色慌张、闪烁其词,随后宝塔路派出所值班人员将可疑男子带走。

经调查,该男子是一名网上追逃犯,2015年因涉嫌盗窃被句容市公安局网上通缉,目前该犯罪嫌疑人已移交句容市公安局处理。(朱建 朱研)



校园周边环境整治

前天,健康路街道城管科对桃花坞小学校园周边环境进行整治,清除疏导校园周边摊点11个,拆除乱搭乱建120平方米,并加大校园周边的巡查力度,切实维护校园周边良好的市容环境面貌。王呈 管茹 摄影报道

老兵新兵 共叙爱国情

本报讯 昨天是中国人民解放军建军90周年,市润州区土地房屋开发总公司党总支、市规划局监察支队党支部和金山街道迎江路中心社区党委联合举办“激情满怀庆八一·军魂永存忆往昔”座谈会,润州区的老兵和迎江路中心社区两家共建单位的年轻党员一起共叙爱国情。

今年83岁的谢东是广西桂平人,参加过抗美援朝战争。过去的那段记忆,在谢老的脑海里清晰得就像刚刚发生的一样,他给大家讲述了16岁入伍之前从未穿过一双鞋的贫穷年代的往事,以及朝鲜战场上炮火连天的情景,在场的每个人无不深受感染,感慨和平年代的来之不易。

退伍两年之久的陈奕豪,现在润州区土地房屋开发公司工作。陈奕豪说,对于那段当兵的经历,浓浓的战友情,如今回想起来,总是充满了满满的幸福感和自豪感。“目前我要做的就是立足岗位,做好本职工作,不知难而退,尽心尽责,乐于奉献。”

会上好几位同志不约而同地提到了庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵。“阅兵现场叫人热血沸腾,这是我们的军人,这是我们的国家,这是我们的民族……”有的老兵甚至看了三遍,激动之情溢于言表。

(杨佩佩 阮庆红)

哪儿凉快去哪儿 出游高峰期来了

本报讯 暑期过半,由于7月不少孩子要“充电”上辅导班、培训班,不少家庭选择在8月出游。昨天,记者从旅行社了解到,暑期出游还是以亲子游为主,各大玩水清凉地人头攒动,避暑旅游目的地的度假酒店预订人气火爆。

“孩子最近在忙着乐器考级,考完后就带着孩子周围城市转转。”市民严女士说,8月孩子假期作业和兴趣班基本结束了,考虑带孩子出游,“车票和酒店提前两周订好了。”

“6月底是暑期旅游咨询报名的高峰期,但是出游高峰期在8月上中旬。”市新闻国际旅行社工作人员黄女士说,从最近一段时间市民跟团情况来看,日照、青岛等海边景点,以及桂林、内蒙古、云南、北京等以“清凉”著称的旅游目的地较受欢迎。此外,国外的普吉岛、芭堤雅等海岛清凉游也被多数市民列入出游清单。

记者从多家旅行社了解到,炎炎夏日,融入大自然、享受天然清凉成为许多市民的首选,滨海、海岛或带有泳池等设施的景点最受欢迎,因北方天气相对凉爽,北上旅游路线受到追捧。

驴妈妈旅游网数据也显示,亲子家庭和年轻群体成为预订酒店主要人群,滨海或是带有私家沙滩、泳池等亲水设施以及带有亲子活动和设施的酒店最受欢迎。进入暑期,国内大部分酒店开始执行旺季价格,因此旅游产品价格也相应水涨船高,涨幅明显。

(记者 杨佩佩)



关爱水生动物 共建和谐家园

昨天,江苏镇江长江豚类保护区、镇江报业集团小记者活动中心、镇江达人会联合举办了以“关爱水生动物,共建和谐家园”为主题的公益夏令营活动。活动中,来自中山路小学、江大附小等学校的30多名小记者参观了水生动物博物馆,了解水生动物江豚等保护现状,学习生态文明、环保知识,并现场开展了保护水生动物拼图大赛和主题绘画比赛,度过了有意义的一天。何菁 张凤春 摄影报道



丹阳好人宣德广场 放大好人效应

昨天,市民在丹阳好人宣德广场、好人宣德馆参观。今年上半年,丹阳市在丹阳人民公园内新设好人宣德馆、好人长廊、好人亭等,建设好人宣德广场,将丹阳市所有道德模范的先进事迹全部收入(包括仲凤梯等5位中国好人,孙春兰等8位江苏好人,许白兰等18位镇江好人,以及薛晓静等29位丹阳好人),并定期组织道德模范开展各类宣讲活动,引导更多的人关注模范,关爱模范,学习模范。

王呈 丹宣 摄影报道

戎装换警服,奉献精神不变

——记京口交警大队谏壁中队中队长徐冲

本报记者 胡冰心 本报通讯员 钟瑞良 何志斌



在镇江公安队伍里,有不少是部队军官转业而来,京口交警大队谏壁中队中队长徐冲就是其中之一。多年部队的历练和洗礼,戎装换成警服,身份转变,奉献精神不变。

19年部队生涯一夕转换 查处交通违法行为以身作则

今年49岁的徐冲老家南通,他给人的第一印象就是耿直、干练。从1986年10月入伍,在部队一干就是19年。服役期间,徐冲在后勤岗位上勤奋踏实工作,被南京军区联勤部授予“学雷锋标兵”,并荣立三等功,被保送上军校。

2005年,徐冲转业到警队,在二中队任普通民警,面对全新的环境和业务,徐冲勤学苦练,很多交管法律法规、工作规范都是在休息时间和边学边干中熟练掌握。很快,他便开始独当一面。2008年1月,徐冲来到京口交警大队谏壁中队担任中队长。当时,谏壁道路不多,但交

通复杂,货运车辆集中,除本地运输建材的货车外,还有来自全国各地前往索普运输危化品的车辆,道路运输忙碌而杂乱。身为一名领头羊,徐冲勇于担当,勇挑重担,带头加班加点,将影响安全交通的隐患一个一个排除。

几年前,谏壁地区货运车辆超限超载、抛撒现象严重,不仅危及行车安全、污染环境,对道路损坏也大。此外,社会闲散青年李某为首的货运车主违法运输,采取游击战方式抵制整治。当交通局和城管人员查处时,李某竟纠集10多名社会闲散青年与整治组人员暴力对抗,欲强行开走被查获的违法车辆。徐冲果断采取措施,用警车堵住违法车辆。待增援警力赶到,将为首的李某等人带至派出所。对李某的打击处理,有效震慑了谏壁地区的货运车主,为货运车辆的专项整治铺平道路。整治行动当月就查处超限超载38起,货运车辆抛撒242起。

源头上加强监管和服务 进出电厂客车9年无事故

谏壁电厂和镇江索普集团等大型国有企业在谏壁范围,

由于越河街道狭窄,谏壁电厂专门用于接送职工的24辆大客车进出厂门有困难,易造成道路拥堵。

徐冲每天坚持在电厂上下班时间来到现场维持秩序,确保车辆有序进出,道路安全通行。9年来,进出电厂路口没有发生一起涉及电厂客车的交通事故,赢得电厂领导和职工的一致好评。

索普集团常年不断运输危化品,不仅有专业运输公司,而且经常有来自全国各地危化品运输车辆运送原料和产品,危险品运输责任重大。对于从事危化品运输的专职人员,谏壁中队每月开展一次安全宣传教育,对44名驾员工资质、记分、实行动态管理,随机抽查驾驶员的违法记分情况,对驾驶人严格按照危化品运输人员的要求进行管理。对于该企业的15辆危化品运输车辆,结合安全教育,通过车辆GPS随机检查车辆情况,力求及早发现隐患,及时整改,防止发生重大交通事故。

工作严格执法一丝不苟 他的内心却是个热心肠

徐冲平时交通执法严肃认真,

真,一丝不苟;工作之余,同事和谏壁的老百姓对他的评价是:为人热情有爱心。

2017年春节,为了让同事们过个团圆年,徐冲放弃回启东老家和父母团聚,承担春节值班的任务。值班期间,他在越河街发现一名约3岁的幼儿来回走动,身边并无大人。徐冲立刻向110报告,同时沿街查找线索。在一小时查找无果的情况下,他将孩子移交给派出所继续查找,惊喜的是孩子下车居然认识回家的路,原来他就是派出所附近经营面店的王女士的孩子,而王女士此时竟全然不知。

对群众有爱心,对同事同样如此。在谏壁中队工作多年的辅警徐正金的儿子徐超,2016年12月被诊断为结肠癌晚期,治疗花费8万余元,后期仍需大笔资金治疗,而老徐夫妻每月收入只有4000余元。徐冲了解情况后,组织中队捐款,自己带头捐款1000元,并将徐正金的情况向大队报告。京口交警大队立即号召全体民警和辅警向徐正金献爱心捐款,一天之内收到捐款11460元。同时,在网络上发出号召,社会各界纷纷捐款,帮助徐正金渡过难关。